

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LII. - Núm. 19360. - Palma de Mallorca

Jueves 3 de Febrero de 1938, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

El nuevo Gobierno de la España Nacional

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 2 de Febrero de 1937 - II A. T. Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 2 de Febrero de 1937, II Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

El nuevo Gobierno

Ayer juró el nuevo Gobierno, que regirá los destinos de la España Nacional, bajo la providencial dirección del glorioso Caudillo, el Jefe del Estado, General Franco. Inmensa satisfacción nos ha producido a todos los buenos españoles, a cuantos aspiramos a una España grande e imperial, la constitución de este Gobierno que viene a estabilizar una situación privilegiada lograda por sucesivas victorias de las Armas y ofrece una simpática característica que ha de dar una mayor confianza si cabe, del pueblo español en nuestro invicto Caudillo.

Frente a aquellos Gobiernos de las anteriores situaciones, el que ha dado

el Generalísimo Franco a la Nación ofrece no sólo el prestigio indiscutible de cuantos regentan las carteras, sino su suficiencia técnica y capacidad para los departamentos de las distintas ramas de la vida nacional. No es, como antaño, la cartera para el hombre, sino una preparación consciente que garantiza una labor positiva y eficaz en armonía con este momento histórico de la reconstrucción nacional y de estructuración del nuevo Estado.

La excelente acogida tenida por el Gobierno es palpable demostración de la unidad de nuestro pueblo y de su compenetración con el Caudillo, Salvador de nuestra Patria.

en el campo de batalla también habrá triunfado ya este nuevo gobierno para la paz.

Los nuevos ministros que representan la administración central de España, son Generales gloriosos insignes por todos los conductos, abogados, ingenieros... hombres puestos incondicionalmente al servicio de la España en armas con el Movimiento que encarna el CAUDILLO.

La medida ha sido acogida con el subsiguiente entusiasmo y alegría con que son recibidas todas las decisiones del CAUDILLO, no ya solo en la retaguardia sino también en los frentes, porque nuestra juventud española sabe porque lucha y sabe que lucha por unos ideales grandes, imperecederos.

VISITA DE LOS PRESIDENTES DE LAS COMISIONES AL GENERALISIMO

Burgos. — Ayer presididos por el General Jordana, los presidentes de la comisión llegaron al Palacio del GENERALISIMO; inmediatamente pasaron al despacho del Jefe de Estado y luego en su presencia habló el General Jordana, quien agradeció la confianza depositada en aquellos y ensalzó la labor técnica realizada por las distintas comisiones en el largo tiempo que han actuado.

El GENERALISIMO con palabras de afecto contestó al Conde de Jordana y a los comisionados, agradeciéndoles en nombre de la Patria la acertada actuación que han desarrollado al frente de las comisiones.

El Sr. Cortes, presidente de la comisión de justicia, contestó en nombre de sus compañeros y felicitó al jefe de Estado por los acertados nombramientos de nuevos ministros, que han de hacer a España Grande, y orientarla hacia un esplendoroso porvenir. Terminó diciendo que únicamente

han realizado con buena voluntad la misión que les fue confiada desde los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional.

Después se retiraron a conversar con el GENERALISIMO; los visitantes salieron complacidos de las atenciones recibidas por el Jefe de Estado.

El General Gómez Jordana permaneció largo rato con Su Excelencia, en el palacio del Carbon, en donde ha recibido diversas visitas oficiales.

HABLANDO CON EL SR. SERRANO SUÑER

Burgos. — Los informadores hablaron con el Sr. Serrano Suñer, quien les recibió afectuosamente y sostuvieron con él una entrevista cordialísima; agradeció las felicitaciones que aquellos les dirigieran y les manifestó que acudía a cumplir la misión que le había encomendado el CAUDILLO y que para realizarla precisa la ayuda de todos al nuevo gobierno que ha de realizar una labor ingente, a fin de devolver a España a sus auténticos caminos de que nunca debería pasarse. Dijo que sentía gran satisfacción al saludar a la prensa firme colaboradora en la obra del Nuevo Estado. Terminó manifestando a los informadores que les recibiría a las 5 y media y a las 7 de la tarde.

SIN OPOSICION

Una de las cosas que más difícilmente puede imaginar el cerebro es la posibilidad de que pueda existir un gobierno sin el contrapeso de una oposición. La oposición es absolutamente necesaria para gobernar. Esto ha sido repetido constantemente y lo que se conseguía establecer mediante las fracciones elegidas por el pueblo a través de las urnas electorales.

Hoy que España se siente de nuevo



El Generalísimo Franco, Jefe del Estado, Presidente del primer Gobierno de la España Nacional

Lista del nuevo Gobierno

A las 19'30 del 31, S. E. el Jefe del Estado ha firmado los Decretos, en virtud de los cuales queda constituido el Gobierno de la Nación en la forma siguiente:

PRESIDENTE: S. E. el Generalísimo.

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES: General Don Francisco Gómez Jordana y Souza.

JUSTICIA: Don Tomás Domínguez Arévalo. Conde de Rodezno.

DEFENSA NACIONAL: General Don Fidel Dávila Arrondo.

ORDEN PUBLICO: General Don Severiano Martínez Anido.

INTERIOR: Don Ramón Serrano Suñer.

HACIENDA: Don Andrés Amado y Reynondand de Villabardet.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Don Juan Antonio Suances.

AGRICULTURA: Don Raimundo Fernández Cuesta y Perel.

EDUCACION NACIONAL: Don Pedro Sainz Rodríguez.

OBRAS PUBLICAS: Don Alfonso Peña Boeuf.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL: Don Pedro González Bueno.

La primera reunión y jura será el próximo miércoles a las cuatro de la tarde.

Palabras del Caudillo

He aquí unas palabras del CAUDILLO en el decreto en que organiza la administración central del Estado: en todo caso la organización que se ha de llevar a cabo quedará sujeta a las distintas incidencias del movimiento español en su espíritu de harta nobleza. Con estas palabras se refleja claramente el espíritu de que está impregnado el nuevo estado con la claridad que preside todas las decisiones del CAUDILLO. Este ha de ser el espíritu del nue-

vo gobierno que prestará juramento ante la Patria y ante Dios.

Esta juventud que lucha y muere por España, quería este gobierno: es la promesa del GENERALISIMO FRANCO que hoy ya ha sido cumplida; estos nuevos ministros, estas once personalidades que integran el gobierno de España, llevarán los anhelos de los españoles; así como el CAUDILLO se preocupa de la guerra, también se preocupa de la paz, y cuando triunfen definitivamente nuestros ideales

regida por una mano y no por una serie de manos que secundan esta opión, vuelve a tener realidad el problema de si puede ser posible la existencia de un gobierno sin el contrapeso de una u otra opión. Se recuerda a este respecto el discurso de Mussolini pronunciado allá en mayo de 1927 y no estará de más reproducir algunas de sus frases:

"Nos decían que el fascismo italiano habría de sucumbir por la asfíxia que se producía en un ambiente carente de opión. Pero vivimos y aquí surge el problema ¿cómo hacer para vivir sin opión? La opión es necesaria y nosotros rechazamos de la manera más perfecta y desdenosa este orden de razonamiento. La opión es necesaria para el funcionamiento del régimen político, pero la opión es estúpida en un

régimen totalitario como es el régimen fascista."

"Pero nosotros también tenemos opión; la opión sobre todo la encontramos en las cosas, en las dificultades objetivas, en la vida misma la cual proporciona una constante opión. La opión académica corresponde a un sistema muerto y enterrado que ya nunca puede volver."

También aquí, en nuestra nación y en nuestra raza, son aplicables las palabras que acaban de ser citadas. Opión académica nunca; en cambio espíritu de superación, voluntad de vencer la opión física de las cosas y los problemas, esa ha de existir necesariamente y con ella nuestra voluntad tenaz y nuestro esfuerzo continuado para vencerla. Pero que no intente nadie convencernos de la conveniencia de crear una opión artificial.

Los nuevos Ministros

BIOGRAFIA DE DON FRANCISCO GÓMEZ JORDANA Y SOUZA, VICEPRESIDENTE Y MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Don Francisco Gómez Jordana y Souza, nació el 6 de Febrero de 1876. Hijo del General del mismo nombre, que desempeñó con insuperable acierto la Alta Comisaría en Marruecos, ingresó en la Academia General a los 18 años y fué promovido segundo teniente de Infantería en Junio de 1895.

Fué destinado al Ejército de Cuba, donde formando parte de los Batallones de Antequera y de la expedición de Soria, asistió a numerosos hechos de armas en los que demostró su valentía y arrojo, siendo gravemente herido en el combate de Alcancia y Cereales el 23 de Noviembre de 1896 y recompensado.

Cursó luego estudios en la Escuela Superior de Guerra donde ingresó a su regreso de Cuba. En el año 1903 se le confirió el empleo de Capitán de Estado Mayor y se le destinó al Estado Mayor Central, como profesor de la Escuela Superior de Guerra en 1911.

En el empleo de Comandante fué destinado a Africa y nombrado Jefe de Estado Mayor de la Brigada de Cazadores y ascendido por méritos de Guerra a Teniente Coronel, quedó de Jefatura de la Sección de campaña de la Comandancia General de Melilla. Allí obtuvo el empleo de Coronel. Encarriado con los asuntos marroquíes, prestó valiosos servicios a la Jefatura de Estado Mayor del Ejército de Africa y Gabinete Militar de la Alta Comisaría.

En 1920 ascendió a General de Brigada. En 1923 fué nombrado Jefe de Estado Mayor de la sexta Región y luego formó parte como Vocal del Directorio Militar. En él se ocupó de los asuntos de Marruecos.

En 1925 asistió como Primer Plenipotenciario del Gobierno español a la Conferencia Hispano-Francesa que al sentar las bases de la colaboración de ambos países, sentó también las directrices para la pacificación de Marruecos. Fué elegido Presidente.

En el mismo año ascendió a General de División y al disolverse el Directorio Militar fué nombrado Gobernador Militar de Valladolid. En Enero de 1926 fué Director General de Marruecos y Colonias. En este año participó en París, como Primer Plenipotenciario en las negociaciones que se llevaron a cabo sobre Marruecos.

En 1928 ascendió a Teniente General y nombrado Alto Comisario de España en Marruecos; desempeñó este puesto hasta el advenimiento de la República.

Por su significación y el prestigio que logró alcanzar en el Ejército fué perseguido por el Gobierno de la República que le tuvo ocho meses encarcelado y dos años en régimen de prisión atenuada, procesándole y condenándole a inhabilitación absoluta.

En 1931 pasó a petición propia a situación de reserva, cuando le faltaban trece meses para cumplir la edad. Al estallar el Glorioso Movimiento de Salvador de España se encontraba en San Rafael e indentificado con su espíritu, se incorporó inmediatamente al mismo.

En Octubre de 1936 fué nombrado por S. E. el Jefe del Estado para la Presidencia del Alto Tribunal de Justicia Militar que organizó y dirigió

hasta ser designado para la Presidencia de la Junta Técnica del Estado.

En este cargo ha acreditado sus magníficas condiciones de Administración y de Gobierno. Es miembro del Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Es el Conde de Jordana autor de numerosas obras, entre las que hemos de señalar la titulada "Estudios de Arte Militar".

Por méritos de guerra obtuvo los ascensos de primer teniente, Teniente Coronel y General de Brigada

BIOGRAFIA DE D. RAMÓN SERRANO SUÑER, MINISTRO DEL INTERIOR

Nació el 12 de Diciembre de 1901. Estudió en la Universidad de Madrid donde se licenció en Derecho en Junio de 1923, obteniendo el premio extraordinario en la licenciatura. En Enero del 24 hizo oposiciones a Abogado del Estado, consiguiendo el número 3. Posteriormente fué pensionado para ampliar estudios de Derecho en Roma y Bolonia.

Destinado a la Abogacía del Estado de Zaragoza, desempeñó allí la Fiscalía de lo Contencioso. Incorporado al Colegio de Abogados de la ciudad aragonesa consiguió rápidamente un brillante bufete que hubo de abandonar para aceptar el puesto de Acción Nacional que oponía a la candidatura republicana socialista, en lucha por una vacante de mayoría. Entonces fué derrotado pero obtuvo un acta en 1933 y fué de nuevo elegido esta vez por las minorías en 1936. Públicamente sostuvo siempre la necesidad de encauzar las fuerzas políticas de la derecha en un dirección autoritaria contraria a los falsos convencionalismos de la política demoliberal.

Gran amigo desde la Universidad de José Antonio Primo de Rivera, defendió con valentía la proclamación de éste como diputado electo por Cuenca.

En el Parlamento su voz no sonaba en las sesiones estériles y ruidosas. El Diario de Sesiones registra por el contrario sus discursos en todos los temas concretos de administración y de gobierno con interés nacional que al Congreso fueron planteados: reforma de la Ley de Contabilidad, Reforma tributaria, Tarifas ferroviarias, Patrimonio forestal, Confederaciones hidrográficas, Ley ordenadora de la producción remolachera, Ley municipal.

Es Síndico de la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Todos los labriegos de España recuerdan con gratitud el tesón y la perseverancia con que sacó de la Cámara la Ley del azúcar, arrancándola de las poderosas resistencias de la alta industria.

Una de sus actuaciones más desconocida y que hoy encuentra actualidad es la de haber conseguido hacer aprobar como acumulada a la Ley de Amnistía una fórmula que le había sido sugerida por el propio General Franco y que representó nada menos que la reintegración al Ejército de los máximos valores separados por Azaña. General Saliquet, Millán Astray, Berenguer Losada; comprendiendo la necesidad de una acción de tipo militar que atacase la revolución comunista, mantuvo estrecho contacto con el General Franco y con José An-

Comandancia General de Baleares SORTEO

Al organizarse, en mayo del año pasado, para reunir fondos para el Movimiento Nacional, el sorteo de dos casas de Ca'n Pastilla donadas a la Comandancia Militar, se señaló la caducidad del derecho de entrar en posesión del premio a los tres meses de efectuado el sorteo.

Se verificó el día 24 de octubre de 1937 en el Teatro Lírico, ante el Notario D. Nicasio Pou Ribas, correspondiendo la suerte a los números 1.317 y 5.395 y publicándose en la prensa local el resultado del sorteo para conocimiento general.

Devuelto el billete 5.395, se procedió a un sorteo especial de la finca entre heridos de guerra o familiares de muertos a consecuencia de bombardeos.

Transcurrido el plazo de tres meses señalado en el billete del sorteo primitivo y caducado por tanto el derecho del poseedor del billete n.º 1.317 a reclamar la propiedad del inmueble con que dicho billete había sido premiado, se abre, por disposición del Excelentísimo Sr. Comandante General de Baleares, un nuevo sorteo gratuito entre:

1.º Familiares (padres, esposas o hijos) de muertos, civiles o militares, a consecuencia de bombardeos aéreos de esta Isla.

2.º Militares o militarizados naturales de esta Isla heridos en campaña.

3.º Familiares de personal civil o militar naturales de esta Isla muertos en el frente al lado de los nacionales.

Quienes reuniendo algunas de las condiciones indicadas deseen ser incluidos en el sorteo, lo solicitarán por escrito, alegando el carácter con que hagan la petición, antes del día 10 del próximo mes, a la Sección 4.ª del Estado Mayor de esta Comandancia General, sin necesidad de reintegro alguno en el escrito de solicitud.

El sorteo se verificará el día 13 de Febrero, y las solicitudes presentadas para el sorteo anterior se considerarán presentadas para este nuevo sorteo.

Palma, 26 de enero de 1938, 2.º A. T.

tonio Primo de Rivera, haciendo frecuentes viajes a Canarias y Alicante. El 17 de Julio con conocimiento del Movimiento y de la difícil situación de Madrid permaneció allí en contacto con los dirigentes y fué detenido el día del ataque al Cuartel de la Montaña. Estuvo preso en la Cárcel Modelo hasta fines de Octubre en que disfrazado pudo escapar y refugiarse en una Delegación. Hacia finales de Marzo consiguió llegar a nuestra zona.

Su rescate le había de pagar a buen precio, pues sus hermanos José y Fernando, secretario éste de la Falange de Baleares, fueron vilmente asesinados.

En la actualidad es Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y desde el momento de la unificación fué encargado por el Caudillo de mantener contacto con los elementos que venir al parte único procedentes de las dos organizaciones anteriores. Tal misión la llevó a cabo de la secretaria política del Jefe del Estado.

Aparte de su actividad política ha aportado interesantes trabajos al derecho. Es autor de varios trabajos profesionales publicados en las revistas de Derecho inmobiliario y Ciencias Morales. Ha pronunciado notables conferencias en la Academia de Jurisprudencia sobre Régimen local y otros temas.

Es hombre de carácter independiente y firme.

Calendario bélico

Día 2

EL CONGRESO QUE DEBIA REUNIRSE EN BARCELONA, APLAZA SINE DIE SUS SESIONES

¡Cuánta elocuencia perdida!
¡Cuántas noches de desvelo para "improvisar" discursos!
¡Cuántas veces de leerlos, una vez "improvisados" en presencia de un espejo para hallar el ademán de más adecuado efecto!
Todo, trabajo perdido; pues el movible Congreso ya no abrirá sus sesiones por si hubiere un bombardeo mientras estaba reunido, que hay diputados obesos, y aun flacos, que quedarían pegados a sus asientos; dando así forma oficial a la tenencia de miedo. Los diputados franceses, marxistas, que invitó Prieto a asistir a las sesiones, tendrán que ir al Paralelo para entretener sus ojos en la espera del regreso, que nunca será tan pronto como aspiren sus deseos; ¡aunque dicen lo contrario!
¡Por mentir no paguen diezmo!
Pepe BREVE.

El maestro Falla no ha muerto

Ayer en la última charla del General Sr. Queipo de Llano tejió este un elogio fúnebre del Gobernador de Sevilla Sr. Farias, que había fallecido anteayer.

Mas en el extracto de la charla que publicamos, y que nos fué facilitado como de costumbre, el taquígrafo confundió al Sr. Farias con el Sr. Falla, y anunció la muerte del inspirado compositor, gloria de la España Nacional.

Afortunadamente para el arte español la noticia no es cierta.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1938.— 3.º T.

Jefe de día: Comandante de Artillería don José Marqués Talet.

Imaginaría: Comandante de Infantería, don Jaime Cereceda Gargollo.

Visita Hospital: Cuarto y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos María de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 2 DE FEBRERO DE 1938.—II T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana viernes día 4 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que deberá ver y fallar la causa sumarisima núm. 724 de 1937 instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Diego Pascual Bauzá, contra el Alférez de complemento de Infantería don José López Bermejo por un delito de abandono de destino.

Fronión Balcar

HOY a las 4'30 tarde

IRIONDO II - REGO

contra

ATANO - ECHABURU

ERDOZA II - TRECET

contra

ROMAN - ECHENIQUE

y quintelas. Sábado partidos y quintelas.

Riñón tres mujeres en La Puebla

Cuando pasaba por la calle Aucha, en La Puebla, la vecina de esta villa Margarita Simó Comas, de 50 años de edad, casada; fué objeto de malos tratos de palabra por dos convecinas suyas, Magdalena Femenías Alomar, de 34 años de edad, casada, natural de Campaner, e Isabel Socías Socías de 40 años, natural de La Puebla, las que, según denunció la Simó, ambas profirieron insultos y palabras ofensivas para su moralidad.

La Benemérita instruyó el oportuno atestado, formulando la denuncia ante la autoridad competente.

Atropellado por un auto

Comunica la Benemérita del puesto de Buñola que al ir a cruzar la plaza del General Franco el automóvil P. M. núm. 1516 conducido por su propietario don Guillermo Suan Vidal, vecino de dicha localidad y a pesar de ir el coche a poca velocidad, por la derecha y después de tocar repetidas veces la bocina, atropelló al anciano Gabriel Quetglas Creus, de 72 años de edad; no pudiendo evitar el conductor que por efecto del golpe se cayera al suelo dicho individuo, resultando con fractura completa del codo y radio del brazo izquierdo, otras heridas y conmoción cerebral, de pronóstico menos grave; según prescripción facultativa.

Dicho hecho, con el atestado correspondiente ha sido puesto en conocimiento de la autoridad competente.

Curados en la Casa de Socorro

- Jaime Guasp de 62 años, hemorragia nasal.
- Matías Amengual de 61 años, corte de indigestión.
- María García de 32 años, contusión en un pie por caída en la vía pública.
- Francisca Gayart de 40 años, herida punzante en un pie con una tachuela.
- Juan Pujol de 57 años, hemorragia de la cistitis.
- Jaime Carbonell de 30 años, contusión en un codo por caída de bicicleta.
- Margarita Blando de 11 años, extracción de un cuerpo extraño del menisque derecho.
- Cristóbal Ballester de 12 años, herida contusa en la región frontal por caída jugando.
- Martín Comas de 48 años, contusión en el maxilar inferior en riña.
- Narciso Botey de 27 años, herida incisa en el pulgar izquierdo con una cuchilla.
- Juan Ripoll de 9 años, herida contusa en la pierna izquierda con un sillón.
- Gabriel Bauzá de 45 años, esguince en la muñeca izquierda por caída.
- Juan Ferragut de 26 años, herida contusa en la ceja derecha por caída.
- Oroño Picó de 57 años, heridas contusas en la sien derecha y nariz por caída en la vía pública.
- María Cerdá de 45 años, herida incisa en el arco palmar de la mano derecha destapando una botella.
- Agustín Miró de 57 años, extracción de un cuerpo extraño de la garganta.

Emilio Gregorio de 40 años, congestión cerebral

Amparo Picó de 4 años, extracción de un cuerpo extraño en la fosa nasal derecha.

Bartolomé Negro de 31 años, magullamiento del dedo gordo del pie izquierdo con pérdida de uña, por pisada de caballo.

Esperanza Oliver de 30 años, herida contusa en la región frontal por caída.

Antonia Pons de 6 meses quemaduras en un pie con unas tenazas.

Antonio Saucedo de 7 años, herida en la región sacra por caída.

María F. Jover de 65 años, contusión con hematoma en una mejilla por caída.

Antonio Dezcallar de 10 años, herida en un párpado por caída.

Damián Prats de 23 años, herida en la frente jugando a fútbol.

Margarita Guicafre de 40 años, herida en la región frontal con un barrote.

José Ramis de 32 años, luxación del codo derecho en accidente de auto.

Antonio Giménez de 60 años, herida en una ceja y contusión en una mano por caída.

Miguel Poció de 65 años, contusión en una rodilla por caída.

Isidro Tugores de 45 años, erosión en una rodilla pescando.

Cruz Roja de Sta. Catalina

Se pone en conocimiento del público en general que en el Dispensario de esta Asamblea, (Fábrica 52; Santa Catalina) se procederá diariamente de dos a tres de la tarde a la vacunación gratuita de cuantas personas lo deseen.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Mallorca e Ibiza

- NUEVA JUNTA DE GOBIERNO**
- Presidente: Don Humberto Martí Badía.
 - Vicepresidente: Don Mariano Massot Planes.
 - Tesorero: Don Mariano Amigó Medinas.
 - Contador: Don Miguel Gili Servera.
 - Secretario: Don Antello Villá Sanguador.
 - Vocal 1.º: Don Miguel Juan Beltrán.
 - Vocal 2.º: Don José Ponsell Fontenberta.
 - Vocal 3.º: Don Jaime Alorda Alemañá.
 - Vocal 4.º: Don Manuel Ramis Bauzá.
 - Vocal 5.º: Don Jaime Piña Tarongi.

Crónica de Sports

FUTBOL

NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 6 a las 3:15 de la tarde.

- Campeonato de Primera Categoría: Mallorca—Atlético.
- Campeonato de Liga Amateur: Sparta—Martina (Campo Regional).
- Calatrava—Collense.

Fomento del Turismo

Excursión para el domingo día 6 de Febrero de 1938—Valldemosa, Volta des Caragó; Caseta Refugio.

Salida desde el local social a las 7:30 de la mañana en autocar hacia Valldemosa desde donde se seguirá a pie por Sa Coma; S'Esquerraix; Volta des Caragó; Caseta Refugio; Mirador de las Almenas; Pla des Pover y Valldemosa, desde donde se tomará el autobús de regreso.

Comida individual.

Inscripciones hasta el mediodía del sábado en el local social, Constitución 21—26.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Telegramas detenidos

- Telegramas detenidos en Telégrafos por no encontrar a sus destinatarios.
- París: Rafael Fernández de Menes trasa; Clé. "Malaspina".
 - Majadas: Anita Bellet Estación, Chalet Natividad, Rabda.
 - León: Raimundo Cabello; Crucero "A. Cervera".
 - Santander: Capitán Carabineros Martínez, Rosselló.
 - Tudela: Nida Vazquez; Teléfono 1874.
 - Bilbao: J. Thomás; Teléfono 265.
 - Muro San Pedro: Isidro González.
 - San Sebastián: Coronado; Hotel Vivtoria.
 - Ventoso: Manuel Serantes; Destructor "Velasco".
 - Santa María: Juan Ramis; Plaza España 2.
 - Zaragoza: Antonio Amer Fiol; Teléfono 3893.
 - Sevilla: Olaso Panaturts.
 - Málaga: Tomás Reynés; Cuadrado 12.
 - Avila: Guillermo Ferragut; San Roque 13.

Santona: Andrés Coll; Pedro A. Peña 24—2.º.

Petra: Carlos Herrsch; Concepción 18.

Sóller: Calatayud; Beatriz de Pinós 125—1.º.

Puerto Pollensa: Juan Socías Montis; Duzay.

Jadraque: Manuela Mayans; Boteña núm. 13.

Coruña: Javier Prieto Puga; Altérez Navío, Santa Rita 6.

Burgos: Joaquín Izquierdo; Salnés 63, El Terreno.

Bilbao: Marcelino Suarez de Bernal; Cande Ampurias; 16—2.º.

Salamanca: Javier Prieto; Santa Rita 6—1.º, Terreno.

Puerto Pollensa: Anita Ferrer Tomás; Teléfono 1423.

Salamanca: Antonio Verge; Santa Cecilia 5.

San Fernando: Miguel Gutierrez; Practicante.

Sevilla José España.

Sigüenza: María Vallori; Conde Sallent 39—3.º—2.ª

Tafalla: María Vallori Bisellach; Conde Sallent 39, tres 1.º

San Sebastián: Juan Marqués; Santiago Rusiñol 19.

Cádiz: Mateo Marqués; Zenig 24.

Talavera: Lossana Pamodien; Lista Telégrafos.

San Sebastián: Juan Marqués, Santiago Rusiñol 26.

Estella: Nicolás Ruiz de Alda; Lista Telégrafos.

Iruñ: María Iguaña España; Miramar 15.

Grado: Juana Martí; Obispo Cabanillas 15.

Sóller: Guillermo Morante; La Palma, segundo piso 1.º

Isla Cristiana: Manuel Santos; Plaza del Mercado 5—2.º

Baracaldo: Manuel Subirana; Vapor "Montecillo".

Zurich: Noelting Ferrat; Rubert 7.

Santiago: Francisca Barceló de Vald; Plaza Lonja 7.

Inca: Margarita Bauzá; Plaza Socorro 19—2.º

Villa Río: Oliver; Conde Sallent 41—3.º

Valladolid: Candelaria Roma; Plaza Cuarentena 8.

Lorena: Elisa Pérez Hernández; Cuarentena 8, Terreno.

Inca: Juan Prohens; Méjico 22, Terreno.

SALON MALLORCA

Domingo a las 4 y cuarto
FUNCION INFANTIL
4 actos de gran risa 4
 El sainete en un acto
Las dos joyas de la casa
 La graciosísima comedia en tres actos de Muñoz Seca
María Fernández
 Como homenaje a su desventurado autor

BORN

Solemne Reposición

HOY

La suprema creación de **KATHARINE HEPBURN** (LA DIVINA FEA)

SANGRE GITANA

De complemento:
Amor inalambrico
Concierto sinfónico
Gracias felinas

Una novela repleta de romanticismo, drama y comicidad

Un film RADIO..... Naturalmente!

(Dibujos en colores)

DE ESTRENO



El acto del bautizo del primogénito de D. Juan de Borbón y Battemberg y de D.^a María de las Mercedes de Borbón y de Orleans

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la Benemérita del puesto de Inca, haber denunciado a la autoridad competente a un individuo, autor confeso de haber cometido abusos desho nestos con unos menores.

Por la de los puestos de Lluchmayor, Son Servera y Porreras se han formulado diferentes denuncias contra otros tantos comerciantes de las respectivas localidades por haber vendido sus productos a mayor precio que el señalado por la Junta Provincial de Abastos.

Nuevo Plano de Palma

Hemos recibido dos ejemplares de un nuevo plano de Palma, el cual, a más de ser el último que se ha editado, presenta la originalidad de señalar todos los refugios públicos, particularmente; declarados de utilidad pública. Puestos de Socorro y la división de las tres distintas Zonas con que la D. P. A. ha separado la población de Palma o sean Levante, Centro y Poniente.

Este plano pone ante los ojos del ciudadano la enorme labor realizada por esta humanitaria y gran Organización de la defensa pasiva de la población de Palma.

Debidamente autorizado por la Jefatura de Antiaeronáutica, próximamente saldrá a la venta este plano en las principales librerías y kioscos al precio de una peseta ejemplar.

Nueva Parroquia

Previa la tramitación canónica correspondiente, por Decreto episcopal de día 28 de este mes ha sido elevada a la categoría de Parroquia de ingreso la Vicaría "in capite" de San Masiá, en el Arciprestazgo de Manacor, con título de El Sagrado Corazón en Jesús.

Sus límites serán los que en la actualidad tiene la Vicaría, excepto tres fincas procedentes del antiguo predio La Plana, que; por estar situadas a corta distancia de Porto Colom, pasan a pertenecer a esta Iglesia filial.

Queda Eucargado del nuevo Curato el hasta hoy Vicario "in capite", Rdo. señor don Antonio Fiol Riera.

Vigilancia Sanitaria de niños inmigrados

En cumplimiento de la Orden de 11 de diciembre de 1937 del Boletín Oficial del Estado se advierte la obligación de presentar todos los niños menores de 14 años procedentes de provincias no liberadas en el Servicio de Puericultura del Instituto de Higiene de 5 a 6 de la tarde en el transcurso del presente mes, para ser provistos del correspondiente carnet.

Sociedad

Se halla indispuerto el médico de la Casa de Socorro don Guillermo Riera Roca.

También guarda cama, indispuerto el médico oculista del Dispensario don Antonio Roca Garcías.

Les deseamos pronto alivio.

Regresó de la Península el Abogado nuestro amigo don Luis Ramallo.

Desde hace algunos días guarda cama el médico don Sión Riera.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Movimiento en el Puerto

Siguen fondeados en bahía dos buques de guerra ingleses y dos italianos. Procedente de Málaga llegó ayer tarde un vapor mercante alemán.

Cámara Oficial Agrícola de Mallorca

PARA LOS AGRICULTORES

Se invita a todos los agricultores de esta Isla a que manifiesten antes del día 13 del actual Febrero en las Oficinas de esta Corporación, Plaza de Santa Eulalia núm. 12 de 11 a 1 de la mañana, las cantidades que necesitan de Arseniato de sosa, Arseniato de plomo; Sulfato de cobre y Azufre, para la próxima temporada.

Suscripción Nacional

Relación de señores que han hecho donativos con destino a dicha Suscripción:

Doña Catalina Oliver Carrío 2'00 pesetas.

Comandancia Militar de San Juan, donativo de los milicianos 74'90 id.

Don Pedro José Cladera 25'00 id.

Propietarios de bicicletas que fueron requisadas para el Batallón ciclista y que han cedido su importe:

Don Antonio Bibiloni Coll 2 bicicletas; 591'20 pesetas; Casa Darder 2 id. 502'36 id.; don Francisco Salas Rotg

1 id. 197'10 id; don Vicente Terrasa 1 id. 83'64 id; don Julián Rlutort 1 id. 123'07 id; don Miquel Daviu 1 id. 344'95 id; don Antonio Amengual Grau 1 id. 98'45 id; don Bartolomé Borrás Llabrés 1 id. 103'33 id; don Jaime Durán Ramis 1 id. 9'51 id; don Luis Cardell Arles 1 id. 78'71 id; don Rafael Pascual Carbonell 1 id. 63'90 id; Crédito Balear 1 id. 88'64 id; Crédito Balear 1 id. 88'58 id; Blanch y Grimalt 1 id. 78'71 id; don Alberto Gomila 1 id. 88'64 id; don Bartolomé Vallés Salvá 1 id. 98'45 id; don Bartolomé Sitjar Roig 1 id. 108'14 id; don Narciso de Plandolit 1 id. 88'58 id; don Jaime Domenech Borrás 1 id. 93'51 id; don Mateo Soler Rosselló 1 id. 98'45 id; don José Rovira Morey 1 id. 88'58 id.

Alumnas y exalumnas del Colegio H.H. Agustinas de Campanet 100'00 pesetas; don Bernardo Borrás 5'00 id; don Antonio Vidal González, haberes de soldado 55'75 id; don Bernardo Balaguer, 50.^a entrega 8'00 id; Comandancia General; 2.^o mes Lotería especial "Cupón del Ciego" 574'50 id; Oficiales y Requetés Batallón Milicia Nacional de Palma núm. 1 99'90 id; don Sebastián Serra Crespi 2'00 id; doña Antonia Palmer 5'00 id; don Lucas Ferrer 10'00 id; don Miquel Capó Torrens 12'60 id; Hotel Perú 10'00 id; dueño y personal de "La Gruta" 43'05 id; "El Espejo Mallorquín", un día de haber de los empleados y medio jornal de los operarios 105'60 id; don Augusto Deelreck, súbdito belga 25'00 id; don Gabriel Sastre Capó, vecino de Muro 25'00 id; don Miguel Salom Nicolau 25'00 id; personal militarizado de servicio automóviles Sector de Manacor 34'00 id; don Juan Morey 25'00 id; don Miguel Cantalops, soldado de Infantería 10'00 id; don Guillermo Llompart de la Peña, Alférez médico 50'00 id; don Miguel Fiol 50'00 id; don Bartolomé Fiol Valles 25'00 id; don Miguel Bestard 30'00 id; Sastrería Mercadal, 10 por 100 de la venta de los días 15 y 23 de Octubre 25'90 id; Sastrería Mercadal 10 por 100 de la venta de los días 9 y 15 de Noviembre 25'00 id; Capitán del vapor "Eretza Mendi", días de haber de la tripulación 1.046'38 id; don Pedro Alemany 4'00 id.

Empleados "Luz y Energía Eléctrica Ibizenca" 73'60 id; Empleados oficinas Abel Matutes S. A. 76'99 id; don Antonio Pastor, importe de dos nogales para fabricación de material de guerra 100'00 id; don Sebastián Tomás Tomás 5'00 id; don Juan Palmer Riera 4'00 id; don Bernardo Balaguer Alemany 25'00 id; don José Paredes 10'00 id; Multa impuesta en Sóller a don Emilio Villaró Monfort 50'00 id; Multa impuesta en Sóller a don Bartolomé Cánaves Llinás 25'00 id; varias personas de Sóller 1.337'00 id; don Jaime Viñals, cuota de Enero 100'00 id; don Bernardo Balaguer 51.^a entrega 8'00 id; don Pedro Benna ser 100'00 id; Comandancia Obras y Fortificación de Baleares, trabajo extraordinario de los obreros 1.718'29 id; don Bartolomé Campins Dalmau 25'00 id; don Bernardo Pujol 10'00 id.

[Palma 11 Enero de 1938.—2.^o T.—El Presidente, José Quint Zaforteza.—El Jefe del Negociado, Miguel Riutort.

COMPRARIA

finca rústica con casa para señores, huerto o urbana. Informes J. A. Huertos, 48, de 11 a 1 y 5 a 6 (trato directo).

D. TRIPCOVICH TRIESTE

El Vapor

"SIVIGLIANO"

saldrá de este puerto para los de Málaga y Sevilla sobre el día 3 ó 4 del actual, admitiendo carga para dichos destinos.

Para informes a su Consignatario:

VIUDA DE GUILLERMO PALMER

VICTORIA, 14

TELEFONO 2124

TELEGRAMAS "TALMO"

PRINCIPAL

Para hoy jueves se prepara en nuestro primer Coliseo un programa a base de tres producciones de gran éxito.

"Violines de Hungría", la magnífica opereta de Paul Abraham, por los notables artistas Marcella Chantal y Fernand Gravey, con la colaboración de la famosa orquesta de Alfredo Rode; "La vida nocturna de los Dioses", espectáculo fantástico cómico y "El padrino ideal", con los famosos artistas Anna bella y Jean Murat.

RIALTO

Con gran éxito fué estrenada ayer en este salón la magnífica producción titulada "Burbujas de Champán".

El público, numerosísimo en todas las sesiones celebró con grandes elogios esta película. Un argumento altamente apasionante, con momentos de enorme interés dramático, da ocasión de lucimiento a los protagonistas de "Burbujas de Champán", todos ellos artistas de renombre.

Como en todas las producciones de la casa Fox, merece especial mención la maravillosa presentación de gusto exquisito y la fotografía, admirable en todo momento.

El público recibió con aplauso el estreno de esta nueva película, llamada a proporcionar repetidos llenos para este salón.

Simultáneamente se proyectará desde hoy "Burbujas de Champán" en el salón Moderno, figurando en ambos programas la película de complemento titulada "Eslavitud", intenso drama interpretado por Dorothy Jordan y Alexander Kirkland.

CINE ORIENTAL

Hoy se proyectarán en este concurrido cine dos grandes películas. "No me olvides", el film musical del año; captando las notas más sublimes de música clásica y contemporánea. Un asunto sencillo, que sirve para presentar al tenor Benjamino Gigli, el Caruso de nuestros tiempos y al pequeño actor Peter Bosse, con la simpática Magda Schneider.

De complemento se proyectará la graciosa comedia "Yo quiero a mi niña" por el popular artista Jean Colin.

Este programa se proyectará solamente jueves, sábado y domingo.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquia Iglesia de Santa Cruz dedicadas al Santo Cristo y a la Virgen de los Dolores. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la noche a las 6 y media, Rosario; último ejercicio del solemne Triduo; Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de los Dolores en los SS. Corazonés o San Felipe Neri.

Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

DESEAN

Dos jóvenes militares pensión completa en casa particular.

Informes: Paseo Mallorca, núm. 5, 2.^o piso, Sta. Catalina (Palma).

No contrata

SU ENTIERRO asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA. PUEDE CONTRATAR CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma.

PUEDA RESPONDER

A SUS ASOCIADOS

"La Funeraria Lloret"

CON CAPITAL PROPIO

Todo inscripto tiene derecho a sepultura perpétua o a la devolución de 40 ptas. Y a un turno de mitas. Habón, núm. 23 Teléfono 2011

OTICIAS RADIAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Barcelona

NOTICIA DE GRAN IMPORTANCIA

El ministro de la Gran Bretaña de relaciones exteriores Mr. Chamberlain ha convocado a una reunión que celebrará el miércoles a las 16 en el Foreign Office con los embajadores de Francia, Inglaterra e Italia que representan aquellos ministros a las principales potencias signatarias del acuerdo de Nyon en los asuntos relacionados en el Mediterráneo. A esta reunión se concede en los medios políticos gran importancia.

QUE ES LA ESPAÑA NACIONAL

Algunos periódicos parisinos han publicado la situación económica de las Españas - después de hacer diversas observaciones resaltan que mientras la moneda nacional se cotiza a 1,70 la peseta roja solo alcanza a 0'35. Los datos son harto significativos, así se tiene en cuenta que los rojos tienen con unas reservas de 15 millones de pesetas. Se pone de relieve el hecho de que al año y medio de guerra la vida comercial en la España roja ha afectado a FRANCO se desarrolle proporcionalmente y en cambio en la España roja la situación económica y comercial va siendo cada vez más decaída toda la vida comercial del gobierno de Barcelona.

ENVIAN ENORMES CANTIDADES DE PLATA A INGLATERRA

Ultimamente en los puertos de Gran Bretaña han llegado productos del Extremo Oriente numerosos que trayendo enorme cantidad de plata por valor de 16.000.000 de libras esterlinas. La mayor parte de estos productos son enviados por los chinos antes en Londres, son cantidades suministradas por las fábricas hechas por el Sr. Kai Shek.

MOVIMIENTO FASCISTA EN MEDITERRANEO

Contra el gobierno socialista de Barcelona se han desarrollado graves movimientos en algunas localidades, por los contrarios a la política actual. El motivo de haberse formado núcleos en las que la policía tuvo que intervenir registrándose por esta vía violentos encuentros de armas. En algunas horas de la noche los encuentros con la policía y los insurrectos en aquellos momentos muy duros. A pesar de los refuerzos de la policía los grupos paisanos sublevados en esta zona continúan resistiéndose. La policía parece que no consigue reducir a los rebeldes.

Se ha constituido una organización formada por unos cien mil afiliados, estando perfectamente constituido en cada punto seguro que se enfrentarán al gobierno uniéndose a los insurrectos otros núcleos de otras partes.

Se anuncia que en el estado de Cataluña van a unirse los insurrectos. La situación del país es muy delicada y se espera que el gobierno central se verá obligado a apelar a las fuerzas del ejército para reprimir los focos de rebelión.

EL DEFICIT DE FRANCIA

El ministro de Hacienda anunció un discurso ante el consejo general sobre política francesa; que el déficit de 1938 sería de 90.000.000 de francos y que su primer deber era impedir por todos los medios el aumento del déficit. El ministro se muestra enérgicamente contrario al control de divisas y del aumento de gastos presupuestarios, pues vital para Francia.

OPERACIONES DE LA ESCUADRA ITALIANA EN EL MEDITERRANEO

Esta mañana la escuadra italiana del Mediterráneo ha comenzado unas maniobras en el Golfo de Valencia, maniobras que no terminarán hasta el 11 de Febrero.

PARA EL AISLAMIENTO DE RUSIA

Un periódico de esta capital en su edición de anteanoche publica la noticia de que las autoridades soviéticas continúan la evacuación de las poblaciones civiles situadas en la región lindante con la frontera polaca, y con las fronteras de Letonia y Lituania; las gentes evacuadas son enviadas al Extremo Oriente, y sus viviendas han quedado abandonadas bastantes kilómetros hacia el interior del país soviético; esta medida se debe al deseo de los dirigentes de intensificar el aislamiento de Rusia.

El periódico comenta la noticia y dice que esto es ir más allá de lo que construyeron la célebre muralla china.

LA PRINCESA HOLANDESA SE LLAMARA GUILLERMINA

Amsterdam. — Se sabe que la Princesa holandesa se llamará Guillermina, aun cuando llegue a ocupar el trono.

EN SUFRAGIO DE LOS 120 ESCOLAPIOS ASESINADOS EN ESPAÑA

Florenca. — Los Padres Escolapios han celebrado solemnes funerales por el alma de los 120 escolapios asesinados en España.

He aquí un trozo de la carta que le dirige el Padre Provincial de Valencia a su compañero de Orden Padre Escheroni: Ninguno de los religiosos que la revolución sorprendió en las respectivas casas de nuestra provincia han podido evadirse; no hay nadie apenas que sepa con certeza, que se hayan podido poner en salvo, así como lo han hecho otros en las provincias de Castellón y Cataluña, pudiendo llegar a la España Nacional.

Nuestras casas o Colegios de Valencia son esto: desolación, por doquier horror, por doquier devastación.

Cuando triunfe definitivamente la España Nacional tendremos que reedificar los edificios desde sus cimientos, tendremos que comprar cálices, copones, ornamentos, por que nada se ha salvado.

TELEGRAMA DEL MINISTRO DEL AIRE ITALIANO AL AVIADOR POMBO

Santander. — El Ministro del Aire de Italia ha enviado el siguiente telegrama en contestación al que le fué transmitido por el secretario del Fascio, de Santander, recogiendo las felicitaciones que le dirigió el aviador Ignacio Pombo, el mas joven aviador que habia atravesado el Atlántico, cuyo galardón ha pasado a Bruno Mussolini. Dice así el telegrama: Ruegole haga llegar Juan Ignacio Pombo mi más grato recuerdo. General Jefe del Gabinete.

FIESTA BENEFICA EN BUDAPEST

Budapest. — Se celebró hoy, organizado por la Princesa de Hapsburgo y con la cooperación de una orquesta española una fiesta benéfica que presidieron los Archiduques José Francisco y Ana. La sala donde se celebró el festival estaba adornada con las banderas nacionales de Hungría y España. Los músicos españoles tocaron un repertorio exclusivamente español, con música particularmente de Albéniz, Granados y Falla.

Al terminar el acto se interpretaron los himnos nacionales que fueron escuchados por los asistentes puestos en pie y brazo en alto. El importe de lo recaudado se entregó al representante de la España Nacional en aquella capital.

LOS DIPUTADOS FRANCESES SE AUTOMANTAN EL SUELDO

Paris. — En la Cámara francesa se trató ayer la cuestión del sueldo de los diputados. Después de pronunciarse varios discursos adversos. Se votó por mayoría el acuerdo de aumento en virtud del cual los diputados franceses percibirán la cantidad de 82.000 francos de sueldo anuales.

1500 SQUIADORES FRANCESES BLOQUEADOS POR LA NIEVE

Paris. — Se reciben noticias de Grenoble dando cuenta de que aun no ha sido posible llegar con auxilios al lugar donde, bloqueados por la nie-

ve, han quedado incomunicados los 1500 squiadores que el pasado domingo fueron sorprendidos por una espantosa tempestad de nieve.

Los trabajos de salvamento continúan con toda intensidad y varias brigadas de soldados alpinos están dedicados a abrir una zanja que sirva de guía de enlace para llegar al lugar del suceso, pero la intensa nevada que cae sin cesar anula la labor del salvamento con peligro también para los que van en auxilio de los sitiados.

Se ha pedido el urgente envío de maquinaria y camiones para intensificar la labor a fin de que lo antes posible reciban auxilio los squiadores sitiados, quienes corren peligro de perecer no solamente por la inclemencia del tiempo sino también por falta de subsistencias, ya que como excursionistas no llevaban más que el aprovisionamiento del domingo que fué, como ya hemos dicho, el día en que quedaron aislados.

COMPRAN EN FRANCIA CAMIONES VIEJOS Y LOS VENDEN A LOS ROJOS COMO NUEVOS

Toulouse. — En todos los debates del Sur de Francia se ha recibido una circular firmada por el gobierno Blum en el que se dice que se compran camiones a todos los usos y en todas condiciones; estos camiones son repintados y vendidos a la España roja como si fueran nuevos.

ACTIVIDADES COMUNISTAS EN BELGICA

En Bélgica, como en todos los países, hay siempre un control de obreros parados, que se ven imposibilitados de obtener trabajo.

Existe este control para proteger y amparar a los parados en forma diversa; pues bien en Bélgica se están llevando a cabo trabajos para conocer la situación exacta del gran número de obreros sin trabajo, a fin de auxiliarlos.

La policía practicó una investigación acerca de los trabajos que se realizaban en esta oficina; la policía visitó las oficinas de colocación obrera y alternó con los interesados, penetrando hasta lo más hondo de su difícil situación, sus pensamientos y sus deseos.

Resultado de estas impresiones han sido descubrir los manejos comunistas que llevaban a cabo en tales oficinas.

Existen agentes comunistas encargados de captarse a los obreros hablándoles con palabras sencillas y con una premeditación inesperada les van infiltrando el virus, porque no en vano estos obreros sin trabajo constituyen terreno abonado para ello.

Cuando ya han conseguido envenenarlos inventan las más fantásticas noticias; les dicen que esta o aquella empresa ha despedido a sus obreros por mandato de Berlín o Roma, cuando era por que las necesidades económicas así lo exigían y se aprovechaban de estas mentiras para provocar en los obreros odio contra el fascismo, y para que les permitiera organizar disturbios que justificasen ulteriores negociaciones diplomáticas.

Así Rusia distribuyendo estos agentes revolucionarios por todo el mundo va engañando a los obreros, y va sembrando la indisciplina entre las clases humildes.

Afortunadamente en España — en la España Nacional — se han terminado para siempre estos manejos del Komintern: los pueblos liberados, gozan de perfecto orden y sus obreros están en inmejorables condiciones aunque ello se haya tenido que lograr entre lágrimas y sangre.

NI LA CRUZ ROJA RESPETA

Frente de Madrid. — En la zona marxista no solo se registran hechos como el del robo de las motocicletas al servicio de las fuerzas armadas de Moscú sino que hasta incluso se roban coches destinados a la Cruz Roja; así lo han hecho público los marxistas por radio; el presidente de la Cruz Roja ha denunciado el hecho. Ni siquiera les merece respeto la Cruz Roja.



Instantáneamente

y sin perjudicar en absoluto su organismo se corta un resfriado, la gripe y el reuma, con



Instantina
El producto de acción inmediata

Últimas noticias de la noche y madrugada

Anecdotario del soldado

Se refiere a la situación de hambre porque atraviesa Valencia y dice que un día que tuvo que ir a Valencia no pudo comer en ninguna fonda ni restorán porque todos estaban cerrados.

La carne escasea mucho; lo único que se encuentra es carne de búfalo en latas de conserva que solamente se puede comer en los hoteles de primera categoría; también hay algo pero muy poco de carne de caballo y de burro. He visto añadir en Jaén a varias personas correr detrás de un gato al que mataron para comerlo.

En el frente de Teruel ha manifestado que los marxistas dan a sus soldados raciones de hambre; pues él comió garbanzos y arroz cocidos con pimienta y solo les daban algunos días una pequeña lata de conservas y unos pañucos que pesaban 100 gramos para alimentarse durante todo el día.

Crónica de la situación militar

Las últimas jornadas nuestro ejército no obstante su breve redada ha servido ataques enemigos a nuestros frentes; rectifica en la zona de Teruel y ofensivas.

En el frente de Teruel se han desarrollado los movimientos del ejército en la zona de Teruel, cuyas líneas han sido atacadas por los rojos con gran derrota; estudiando vivo castigo en los frentes de Teruel y las importantes operaciones desarrolladas por el ejército.

Se han culminado con la construcción de las minas de Santa Bárbara, lo que indica claramente que se han hecho modificaciones en el frente; en el centro y en el flanco.

Hay que añadir la actividad de nuestra aviación; la lista de los aviones derribados durante los meses de febrero y enero último ascendiendo en número se comprenderá nuestro éxito en el aire precisamente durante estos meses no solamente se ha conseguido derribar esta elevada cifra de aviones sino que junto a esta actividad se ha llevado a cabo con gran efectividad los ataques de objetivos militares en la zona de Teruel; con todos estos hechos podemos decir que nues-

tra guerra entre al iniciarse este nuevo año de 1938 en una tercera fase.

La primera que comprende desde el principio del movimiento hasta finalizar el año en la que nuestro ejército conquistó una considerable parte de terreno en la zona del Sur; la segunda modalidad la ha constituido la actividad en diversos frentes de combate de la guerra, y ha conseguido liberar totalmente la zona del Cantábrico y ha terminado con una guerra de posiciones.

La tercera ha adquirido las características de guerra totalitaria; en todas partes el enemigo se ha visto atacado en sus puntos vitales de resistencia en vanguardia y en retaguardia, mientras nuestras tropas emprenden el camino de la victoria.

La batalla de Teruel ha debilitado extraordinariamente al ejército rojo como también lo harán las futuras operaciones que el ejército de FRANCO emprenderá sin cambiar sus propósitos y con la seguridad y la certeza de que realizará su golpe sobre el adversario; esta nueva característica de nuestra guerra civil, supone que se ha de llevar a cabo este plan sin falta que determinará el derrumbamiento de los rojos con su precaria vida; el marxismo no

está preparado para resistir el empuje de nuestras armas; sus mil kilómetros de costa están a merced de nuestra aviación, como lo están sus grandes centros del desembarco de material bélico; sus barcos de guerra y sus comunicaciones con Francia; la vía férrea del Mediodía; todos estos potentes puntos de abastecimiento de material de guerra a los rojos han sido batidos por la audacia de nuestra aviación y el desmoronamiento marxista llega a tales extremos que vamos a relatar un detalle elocuente: Durante más de 48 horas ha estado el gobierno de Indalecio Prieto hablando de la suspensión de las sesiones de Cortes que debían celebrarse ayer y para asombro de su pueblo lo

que llaman ellos legítimos representantes han celebrado sus sesiones en la fecha prevista, pero han aclarado que habían engañado por temor a los bombardeos de la aviación enemiga.

Una sesión de Cortes del llamado gobierno legítimo debería tener la máxima publicidad en perfecta doctrina democrática, pero se da el caso de que ha sido escamoteada a los habitantes de la zona roja. A eso dicen ellos respeto constitucional; nosotros y la opinión mundial creemos que con seguridad concluirán las sesiones de este Parlamento, pues la verdad no son más que el escarnio más grande que se puede hacer a un pueblo.

El torpedeamiento de un buque mercante inglés, obra de los rojos

Salamanca. — La España Nacional denuncia con la mayor indignación el torpedeamiento del buque mercante inglés cerca de las costas de Cartagena; los rojos no sabían si éste había sido hundido al chocar contra una mina o por cualquier otro medio y lanzaron al mundo que el buque inglés había sido torpedeado por un submarino nacional.

Es necesario recordar que existen en Cartagena y Murcia buques que no tienen otro fin que el de provocar incidentes, atacando a navíos extranjeros. ¿Cómo es posible que un submarino nacional haya atacado a un buque inglés encontrándose tan cerca de la base naval de Cartagena?

Es una lástima que la prensa inglesa y mundial dé tanto crédito a las informaciones rojas, que son siempre tan falsas e insidiosas, sin que todavía el gobierno del GENERAL

FRANCO haya fijado su actitud; no obstante lo cual la Radio de Valencia lanzó la noticia de que había sido torpedeado por los submarinos nacionales el buque inglés cuando se veían los tripulantes que a nado intentaban ganar la costa levantina; y si a la hora que dieron los rojos la noticia no habían llegado los tripulantes, y el buque no llevaba radio ¿cómo es posible que en Valencia se supiera que el buque inglés había sido torpedeado por submarinos nacionales? Aquí no cabe más que una respuesta, que es ésta: Los submarinos rojos que tenían la orden de cometer este criminal atentado comunicaron por radio a su jefe que había sido cumplida con éxito la orden que habían recibido y luego los marxistas se encargaron de transformarla, atribuyendo a nosotros lo que ellos han hecho.

El salvamento del Capitán Stoppa

EL VIAJE A LA INVERSA DEL AVIADOR ITALIANO STOFAT

Rio de Janeiro. — El aviador italiano Mario Stofat, salió a las 9:30 llegando a Natal a las 15:30 horas; se propone realizar el viaje a la inversa por etapas.

EL APARATO SUFRE UN ACCIDENTE

Roma. — Se han dado detalles del dramático salvamento que ha efectuado uno de los hidroaviones que ha-

cen el servicio a la América del Sur y que pertenece a la compañía alemana Luft Hansa, cuando fué a rescatar al capitán Stoppa que había caído con su aparato cuando marchaba en viaje de regreso y había ya pasado la isla de Fernando de Noronha.

Después de intentar el regreso a las costas del Brasil, lanzó las señales reglamentarias de auxilio, que fueron oídas por el barco depósito de la Luft Hansa. El aeroplano se incendió al tocar la superficie del agua. Dos de sus tripulantes murieron en el accidente.

CRONICA

por el Tebib Arrumi

La jura del primer Gobierno de la Nueva España

Hoy el cronista deja sus afanes de guerra para hablarlos, reseñando un acto histórico. La jura del primer Gobierno de la Nueva España. Espectáculo que ha sido inolvidable, porque dentro de su máxima sencillez encerraba la máxima emoción. Doce hombres de pro, doce españoles insignes, llenos de juventud los más y otros con la experiencia de una vida reflejada en las hebras de plata de sus cabezas, pero todos con el corazón palpitante al mismo ritmo patriótico, han puesto su pensamiento en lo alto y sobre los Evangelios altos y ante el Cristo de las Batallas, en el mismo lugar donde día y noche hace Patria el Caudillo, renovaron la solemne promesa de servir el interés nacional, siguiendo las huellas luminosas que día tras día, para bien de la Patria, Franco traza con sus actos todos.

El de hoy, hijo de su voluntad y de su talento, es uno de los más trascendentales de la historia de Nuestra España. Alborá ya la aurora de paz y normalidad, la guerra está vencida; la victoria, en lo esencial, lograda, pues la contienda entró desde hace tiempo en plano inclinado por el que se desliza, minuto tras minuto la tor-

pe y siniestra intención de prolongar una lucha estéril que sostienen aquellos logreros que de la ruina y de la sangre de España han hecho una bolsa de contratación para medro de su interés personal. No importa, el final está previsto y solo puede ser uno y que será inmediato: Llegará por su paso, cuando deba llegar, cuando esté en sazón, no hay más que esperar esa hora. Firmes todos en sus puestos: Ellos, los soldados de España, dando frente y dando muerte al enemigo. Nosotros, los no capaces para el servicio santo y noble de las armas, ayudando con nuestro celo exaltado a que la paz no nos sorprenda sin una adecuada preparación, que haga renacer en su momento, la cosecha óptima que se espera de la Nueva España.

Rectores tiene desde hoy la actividad social de los españoles, Gobierno de hombres capaces, doctos en las disciplinas sobre las que han de actuar, desprovistos de sectarismos y aspiraciones personales, de prejuicios políticos, van a gobernar por él para el mejor interés de España. Esto se lee claramente en sus frentes amplias, despejadas, en sus miradas rectas, en

CINE ORIENTAL

HOY DESDE LAS TRES

NO ME OLVIDES

Musical del año, que sirve para presentar al tenor Benjamino Caruso de nuestros tiempos, y el pequeño actor Peter Bose, con la actriz Magda Schneider

Yo quiero a mi Niñera

por JEAN COLIN

HAY REFUGIO

HERMANOS ALOMAR

LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

BLÉNORRAGIA

RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL y RAPIDA, de 3 a 6. :- APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO (25 años de éxito)

NEURIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2321

sus promesas escuetas, nobles como verso arancado de un pasaje del Romancero. No hace falta presentarse, ni mucho menos aun adjetivar sus nombres. Son los que debieron ser; son los mejores y más indicados y tienen el alma ahita de santa fe en el porvenir de España y la voluntad orientada en el servicio abnegado y leal en todo aquello que el Salvador de España proponga o disponga.

No he de dedicarme pues a ello, porque no pensaba tampoco en ello, ni en su obra certera, al presenciar en esta tarde inolvidable el solemne acto de la jura. Yo pensaba y enjuiciaba aquel acto como un español más. Pensaba, no en los gobernantes, sino en los gobernados y así es, en los gobernados, en los españoles todos redimidos del oprobio, de la ruina, de la muerte y de la vida vilipendiosa merced a los esfuerzos del Caudillo y por la abnegación de sus soldados; y me sentía un español más, un ciudadano más de la Nueva España, al prestar "in menti" también mi juramento. Yo juré ante este Cristo y ante Franco ser un buen gobernado. Yo prometí facilitar la obra de estos hombres insignes e inteligentes y altamente patriotas, con la constante colaboración espiritual y material de todos mis actos, de todos mis pensamientos encauzados rígida e inexorablemente dentro de aquellos tres postulados que son la base de la cruzada redentora, de la regeneración de España, y que el Jefe, Franco, dió por norma indiscutible a todo aquél que quiera llevar en justicia el nombre de español: Deber, servicio, sacrificio. Yo me he adscrito a esa Falange Nacional y Tradicionalista que tiene por misión primero, la de destruir, con la nueva vida, la mala fama de nuestra indisciplina, de nuestro individualismo y borrar para siempre la gran culpa que todos tenemos de sabernos y hasta enorgullecernos de ser ingobernables. Yo pensaba esto en este día memorable. Pensadlo vosotros, hermanos en ideal, en afán patriótico en ansias de redención rápida y perdurable. Pensad en que de poco o nada servirán unos buenos gobernantes, si vosotros no ayudáis a hacerlo, si no os decidís a ser unos fieles y firmes buenos gobernados. Y jurad, todos, la diestra en alto, la siniestra mano enlazada, fuerte, varonilmente a la de ese español que está a vuestra vera para exclamar conmigo: Por Dios, por España, por Franco, ofrezco y prometo: Deber, servicio, sacrificio, en aras de la fe, de la Patria y del Caudillo. Si así lo haceis, hermanos de España, que Dios os lo premie y sino, os lo demande; que en hacerlo o no, va, no menos, que el porvenir y la grandeza de la Patria.

TEBIB ARRUMI

Mensaje del Gobierno a España

Al pueblo español:

El Gobierno nacional, en el mismo momento de constituirse, expresa su solidaridad profunda y emocionada al Ejército todo de tierra, mar y aire, a todos cuantos lo integran, generales, jefes, oficiales, clases de tropa, marinería y milicias, va dirigido su saludo, que es anuncio cierto de que la primera y principal preocupación de este gobierno, nacido para la guerra y en la guerra, ha de ser el mantenimiento de la comunidad espiritual con los combatientes unidos en una misma voluntad decidida de victoria. Llegue también el saludo a quienes en la guerra han dado su sangre y sufren dolores o visten luto por los que en ella desaparecieron; y a los que en la retaguardia roja permanecen aun hundidos en el error o en la tiranía. de donde los sacaremos primero con la fuerza de nuestras armas y luego por la verdad de nuestros argumentos y la realidad de nuestras obras.

A todos cuanto españoles participan en la lucha y a quienes lejos de España viven nuestro afán y sienten hondamente nuestra epopeya y el orgullo de nuestra raza, llegue el saludo de un Gobierno que tiene por primer empeño dar cima a la campaña con una victoria total y definitiva.

Después de esta primera sustancial empresa del Gobierno, otras innumerables llamarán su atención. La Organización Nacional-Sindicalista del Estado, que ha de hacer que tres grupos de ciudadanos: empresarios, técnicos y trabajadores, ayer rivales, se conviertan en los impulsores de la producción nacional.

Hay una Prensa en camino de olvidar aquel doble concepto del Cuarto poder y de libertad de pensamiento, a la sombra del cual podía envenenar impunemente al pueblo. La Prensa recibirá un Estatuto que sea instrumento de su elevación a la verdad de España.

Otra tarea ha de reclamar la atención del Gobierno: la organización de una nueva estructura municipal que haga posible una buena administración y un buen gobierno local; labor ésta que acabando con una política de campanario dará a pueblos y aldeas un sano y auténtico sentido nacional.

Precisa asimismo acometer la empresa del saneamiento moral y material de todo el pueblo español, eje-

cutar hasta el máximo una auténtica política cultural y sanitaria que por medio de médicos y maestros borrar todos los gérmenes de degeneración y eleve el nivel físico y moral de nuestro inigualable material humano.

Se dará toda la atención que merece a la reconstrucción de la economía nacional. Fomento de obras públicas, creación de zonas de riqueza, reconstrucción de puentes y trazado de caminos que puedan aumentar el nivel de vida de la aldea. Se dará toda la enorme importancia que tiene a nuestra política comercial, arma de tanto más importancia cuanto que de ella ha de deducirse el valor de la moneda, privada por los rojos del apoyo del oro y sustentada ahora solamente por la riqueza inalienable de nuestra España y del prestigio de sus hombres directores.

España reivindica su gran puesto en el mundo. Nuestra política internacional aspira a ser para la paz, pero oigase bien: una paz compatible con la más alta dignidad de un pueblo decidido por el título más alto de una guerra heroica, y por su historia inigualable, al respeto máximo de todas las naciones. Esta política exterior, tendrá por norma constante el interés nacional y por deseo su contribución a la paz de Europa sin olvidar nunca a los amigos de los días de la gran prueba ante el peligro comunista que, dirigido por Rusia, amenazaba acabar con nuestra Patria. Atención especial merecerán sus relaciones con las naciones hermanas de América y el cuidado de los intereses espirituales y materiales de los grandes núcleos españoles allí establecidos y a los que en el extremo Oriente conservan la lengua y la cultura de España.

Se llevará a cabo una auténtica política de Justicia, palabra sagrada que va en este triple grito de guerra de nuestros soldados y que hace suyo este Gobierno. Una política de justicia que haga de esta augusta misión algo sagrado incompatible con la debilidad y con el despotismo. Serena, tanto más inflexible y rigurosa cuanto más elevada sea la persona sobre la que recaiga. Una política de justicia que sólo puede ser realizada por un Gobierno como el actual, que se siente investido de la más completa autoridad, tan distante de la demagogia como de la frivolidad.

Hay también una política agraria

El primer Consejo de Ministros del Gobierno Nacional

Ha terminado a las nueve de la noche, aproximadamente. Los primeros en salir fueron el General Martínez Anido y los ministros del Interior y de Justicia. En uno de los salones del Palacio residencia del Generalísimo el Ministro del Interior ha recibido a los periodistas a quienes ha dado la reseña verbal de las deliberaciones del Consejo.

Este ha comenzado por un saludo dirigido por Su Excelencia el Generalísimo a los nuevos Ministros. Después habló de la situación actual de la España nacional, concretamente sobre los problemas de la guerra, sobre la situación económica y las tareas a realizar por el nuevo Gobierno, organización administrativa y actividades de los Ministerios.

El General Franco acució al Gobierno reunido para que en la inmediata reunión que se celebre, se presente al Consejo una ponencia sobre legislación del Trabajo, habiendo sido designados los Ministros del Interior, de Industria y Comercio y de Acción Sin-

dical de redactarla. Igualmente anunció la próxima redacción de una Carta política del Estado, que será llevada a un próximo Consejo.

En el curso de la reunión se ha leído, aprobándose por unanimidad, un Mensaje que el Gobierno dirige a la Nación española.

Se ha nombrado como Secretario del Consejo al Ministro del Interior.

Se acordó que el Consejo se reunirá semanalmente los martes a las cuatro y media de la tarde.

Se han nombrado los siguientes subsecretarios y altos jefes:

Subsecretario de la Presidencia, don Cirilo Janovés.

Id. de Justicia, don Luis Avellano.

Hacienda, don Julio Navarro Rever-

ter.

Orden Público, Juan Oller.

Educación, Alfonso García Valde-

casas.

Jefe del Servicio de Prensa, José Antonio Jiménez Arnau.

Delegado de Prisiones, Coronel Ve-

la.

urgente que llevar a cabo, una que proporcione al campo la vida vivir humanamente, con la creación nacional del crédito y una y más justa distribución de riqueza rústica. Es preciso rescatar el hondo sentido de fe religiosa, acompañado desde su origen al de España y que tan profundamente impresa está en su Historia. Con firmeza y con energía se irá a la lición de toda la legislación que pretendió inútilmente borrar de la Patria el profundo, robusto sentido católico y espiritual.

Sólo restan pocas palabras, necesarias para que conste la voluntad constante del Gobierno Caudillo salvador de España, de las otras de saludo a la Nación que no pueden ser sino éstas, de sangre de héroes y empujadas por la pólvora de miles de vidas.

¡VIVA ESPAÑA! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Rialto y Modern

HOY DESDE LAS 3'30

GRANDIOSO EXITO de la producción de estreno FOR

Burbujas de Champ

con Paul Cavanagh, Helen Mundin, Helen Wood

En el mismo programa

Esclavitud

EN ESPAÑOL

con Dorothy Jordan Alexander Kiriloff

L U N E S

RIALTO. — EMBAJADOR CARTERA con Will Rogers. BECA con Marion Nixon.

En el MODERNO. — Ken Mard en UN MAL PASO y JERES OLVIDADAS, por Bell.

Próxima semana: Formidable estreno. Un espectáculo maravilla EL BAILE DEL VOY por Gitta Alpar, música del genial compositor Abraham.

Tubos de Goma

Tubos y Mangueras Planchas y Válvulas Amiantos y Empaquetadura

Casa Codina

UNION, 8, PALMA (junto Borne)

SE ALQUILA CHALET

en Son Armadams; garage, baños espléndidos; amueblado. Ford, calle Aragón.

EXTRAVIADO PERRO

Atiende por el nombre de Gratificará su devolución. Inf. Sebastián Compañy, Calle Palmero 10, Consell.

SOCIO CAPITALISTA

Se necesita con 15 a 20 mil para negocio en marcha totalmente garantizadas y administradas por el mismo capitalista. Informes Comerciales Mallorquín Arábí, núm. 27.

PRINCIPAL

HOY

Insuperable Programa

Violines de Hungría

MARCELLE CHANTAL FERNARD GRAVEY

Con la famosa orquesta de ALFREDO RODE

¡Música y paisajes de Hungría! ¡Noches de Budapest! ¡Amores elegantes! ¡Un film perfecto!

La vida nocturna de los Dioses

Espectacular y graciosísima fantasía

El Padrino ideal

ANNABELLA - JEAN MURAT

¡Tres producciones maravillosas!

¿El Vidente?